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napoEb'an újra megnyílik á Lánchíd. 

M ikor újjáépítését megkezdték, még békében 
Ötünk. A  háború nem hátráltatta, vagy csak 
keléssel, a m unkáját Ma megvan — s sze­
rető pillantással simogatjuk sárgás-szürke 
láncait

Nem mintha világcsodája volna. Mikor 
jépültí az volt, — azóta a technika nagyob­
bat és külömbet is tud, nálunk magunknál 
is, hol tisztára magyar munka remekbe ké­
szítette a karcsú Ferenc József-hidat, a ha­
talmas Erzsébet-hidat. De szeretetünk csügg 
ezen a drága műremeken, melynek szépsége 
sem veszített többet az átalakításban, mint 
amennyit elkerülhetetlenné tett a kemé­
nyebb megszilárdítás, ügy vagyunk vele, 
mint az egyes ember van ifjúkorával. A ma­
gyar nemzeti élet, a magyar nemzeti kultúra 
még ifjúkorát élte, m ikor: zálogául, bizo­
nyítékául és eszközéül e nemes építmény 
megterveztetett. Attól fogva máig — hogy 
akkor idegennek kellett megterveznie, ma

magunk is tudunk nagyobbat és külömbet 
— a magyar élet egy tanulás, küzdelem, bir­
kózás, fejlődés és emelkedés. Mindmáig,!
m ikor jobban csoda, mint valaha, hogy 
élünk és megvagyunk, de jobban, mint va­
laha láthatjuk s láthatja az egész idefigyelő 
világ, hogy ezt a csodát magunknak köszön­
hetjük — tisztán, pusztán és csakis ma­
gunknak. Hogy, mialatt a legnagyobb har­
cot álltuk, mely ezer éves életünkért ezer év 
óta folyott, ráértünk meg nem zavartatnunk 
magunkat olyan szívós kulturmunkában,

¡ mint egy hídnak átépítése, az maga jele és 
I hirdetője életképességünknek, életerőnknek 
s életünk jogosult voltának. Szerencsés és 
becses épület ez a gyönyörű hid, mert egyut- j 
íal emlékműve a magyarságnak. Együtt szü­
letett a mai Magyarország megszületésével 
s együtt ujult meg Magyarország megújulá­
sával. S egyúttal programm is ez uj Magyar- 
ország számára: olyan, mint volt, csak még 
jobb, még erősebb, még maibb, még élet­

képesebb.
Szép gondolat volt és minden magyar 

szívhez szóló, az újjáalakított hidat annak 
nevéről elnevezni, kinek elm éjéből a gondo­
lata, kinek lángleikéből a mai Magyarország 
ábrándképe kipattant. Széchenyi-Lánchid — 
ebben a névben benne van száz év Magyar- 
ország történetéből, a legnagyobb század a 
magyar nemzet századaiból. A legnagyobb 
magyarnak leikétől van áthatva e század — 
a prófétáétól, aki hitt az ő népében s meg­
mutatta az utat, melyen át eljuthat az ígéret- 
földére. A Széchenyi-Lánchid ennek is szim­
bólum a: a széchenyiségnek. A magyarnak, 
aki mindenhez érzi jogát, ami a világon van, 
■mindent magához vált, amit az emberiség 
alkoL. minden uj naphoz újra hozzáujuJ, — j 
de csak azért, hogy ő: ő maradjon s meg­
újulva a régi lehessen. A magyar, amint kul- 
turalkotással és kulturhivatással vált magá­
nak helyet a világ népei között, s áld, mint 
a bibliabeli zsidók, mialatt egyik karja szab- 

lyát forgat, hogy megvédje életét, a másik 
kezével lerakja falainak és életének kőfun­
damentumát.

Az a kis kulturgyőzelem, amit a hadi 
hónapokban újjáépült Lánchíd jelent, be­
cses nekünk a világraszóló hadi győzelem 
közepett. Összetartoznak, egyik a másikat 
megvilágítja és erősiti. Széchenyi és 1914/15 
— jelezd örökké a magyarságot, te szép 
Széchenyi-Lánchid!


